
Αγόραςα μια τοφρτα και δια παν ενδεχόμενο είπα ςτθ ςυναδζρφιςςα  να τθ προςζχει.  Είχε 

θμερομθνία λιξθσ ςτισ 20 Οκτϊβρθ. 

Δε κυμάμαι το όνομα τθσ ςυγγραφζασ είμαι ςίγουροσ όμωσ ότι το όνομά τθσ αναηθτάει τθν 

δυναμικι που τθσ ζδωςε ο τίτλοσ του βιβλίου τθσ. Απόκτθςε πολφ δόξα αλλά υπερζβθκε το 

μζτρο. Στο βιβλίο τθσ αναφζρεται ςε μια αριςτοφχα μακιτρια που για κάνα μινα 

βριςκότανε ςτο επίκεντρο τθσ τάξθσ. Αρνικθκε να ζρκει ςε διαταγμζνθ υπθρεςία και 

προτίμθςε να είναι προβλθμζνθ ςυγγραφζασ. Στα χρόνια τθσ κεωρείτο ςπουδαίοσ 

άνκρωποσ και ζχουν όλοι πειςκεί για τθν αξία τθσ. Το ςαββατοκφριακο ζβαλε ηιτθμα για τα 

δεκάδεσ διςεκατ των ελλινων που χάκθκαν ςτθν αμερικάνικθ κρίςθ αγωνιηόμενθ μπασ και 

ξαναεπανζλκουν.  

Αυτιν τθν φορά δεν κα μιλιςω και αγανακτϊ για όποιαν φορά κα ςτθρίξουμε τον πιο 

χειρότερο από τουσ πολιτικοφσ. Ξζρω ότι κα αντιδράςουμε όταν είναι αργά και δεν κα 

δϊςουμε το παρόν ςτισ πολιτικζσ εξελίξεισ. Με αυτόν που ζμπλεξε κα είναι δφςκολο να 

αντιδράςει αλλ’ όμωσ δεν είναι και ακατόρκωτο.  Δϊςτου τθν ευκαιρία να αντιδράςει και 

ασ τον να δοφμε πωσ κα φερκεί. Κι όμωσ πάντα τουσ ρωτοφμε πωσ κα τα καταφζρουνε. 

Επουδενί λόγο δεν κζλουνε να αντιδράςουνε και κεωροφν ότι απ’ ζξω κα τα καταφζρουν 

καλφτερα. 

Ο μπαρμπα  Γιάννθσ κζλει να εκμεταλλευτεί τθν δυναμικι των υπαρχόντων υποδομϊν και 

αραιά και που αγωνίηεται να το πετφχει. ‘Δϊςε μου το’, του λζνε κάκε μζρα οι φίλοι του. 

Αρνείται, όμωσ, αυτόσ και κεωρείται αντικυβερνθτικόσ. Με μια επιςτολι καταγγελία ζφερε 

τα πάνω - κάτω αν και ςτο κάτω - κάτω είχε δίκιο. Θα κάνει ο,τιδιποτε και αν του ηθτιςει. 

Απλϊσ κζλει να αντιδράςει απλά κακ’  ότι είναι αρνθτικόσ ςε κάκε τι νζο…. Είναι δθλ. ζνασ 

άνκρωποσ που κζλει πάντα να γίνεται το δικό του κ.λ.π. κ.λ.π. Είχε τθν ψθλι κυριότθτα 

αλλά θ κθτεία του ςαν πρωκυπουργόσ ιταν απογοθτευτικι. Ρροτοφ ανζβει ςτο βιμα είπε 

ότι δε μπορεί να ανταπεξζλκει ςτισ υποχρεϊςεισ του αν και αξιεί να ζχει ψθλοφσ ςτόχουσ 

και ψθλά ιδανικά. Για δζκα τρία χρόνια υπθρετοφςε με αυταπάρνθςθ τα κακικοντά του και 

ιταν εξ’ ίςου καλόσ με τουσ υπαλλιλουσ του. Εντωμεταξφ παρότι ιταν γζροσ ιταν εν 

δυνάμει ζφθβοσ. Ευκφσ αμζςωσ ζδειξε τθν πιο τζλεια πλευρά του που εμπεριζχεται μζςα 

ςτα πλαίςια των αρμοδιοτιτων του. Αναηθτοφςε αυτόν τον οποίο τον είχεσ τιμιςει και 

ευχαριςτοφςε όλουσ όςουσ ιρκαν ςτθν εκδιλωςθ. 

Οι ανκρωπότθτεσ ζχουν απθυδιςει με τθν ςυμπεριφορά τθσ εξουςίασ και οι πολίτεσ 

αποτάνκθκαν ςε όςουσ είχαν παράγει τθν πακογζνεια. Θα κατανείμει θ εξουςία τισ 

αρμοδιότθτεσ που ζχει και χίλια τα εκατό το ςφνολο του άρρενα πλθκυςμοφ κα αντιδράςει 

ςτουσ μεκόδουσ τθσ εξουςίασ και με τον ψιφο του κα αντιςτακεί.  Η εποχι των παχζων 

αγελάδων τελείωςε. Αυτοί οι μζκοδοι δεν οδθγοφν πουκενά και κα καταλάβουν ότι θ 

πολλι εργατικι γυναίκα – ανεξαρτιτου θλικίασ - για τεςςεριςιμιςι χρόνια κα αντιδρά για 

το καλό τθσ. Το ςφνολο των υπαρχόντων περιπτϊςεων βζβαια δεν κα καταγγελκεί.  

Στθν ατμόςφαιρα υπάρχει πλικοσ από πουλιά  και καμία δεκαριά παιδιά ςυμμετείχαν ςε 

10 ϊρεσ πορείασ. Πταν παραβιάηουμε παράφορα τα όρια τθσ φφςθσ εκτόσ ότι χάνεται θ 

ηωι δεν μποροφμε πλζον να μιλάμε από κζςθσ ιςχφοσ.  Ραρά το νεαρό τθσ θλικίασ και πριν 

τθν ενθλικίωςθ τουσ, οι περί ου ο λόγοσ μακθτζσ μετά των ςυγγενϊν τουσ κακίςτανται 

φφςθ απαιςιόδοξοι.  

Η βελτίωςθ υπιρξε ραγδαία όπωσ επιςθμαίνεται και ςτο αντίςτοιχο ζγγραφο. Είχα ζνα 

αυτοκινθτιςτικό ατφχθμα και είχα μια λάκοσ προςζγγιςθ ςτο κζμα: ‘προςοχι ςτθν 



οδιγθςθ’.  Τθ ςιμερον θμζρα αποτελεί πρϊτθ προτεραιότθτα να είμαςτε ανεκτικοί ςτισ 

τόςεσ πολλζσ προκλιςεισ των καιρϊν. Ασ δοφμε τουσ εαυτοφσ μασ αν και δεν επίκειται 

διεκνι βοικεια  όταν ο κακζνασ άνκρωποσ αναηθτά τθν ευκολία του 

Ο κατθγοροφμενοσ αποποιείται τθν ευκφνθ του και δεν εκτίει τθν ποινι προτοφ να 

βεβαιωκεί για το ςφάλμα του. Διορίςτθκα ωσ κακθγθτισ αλλά δεν ζχω εξαςκιςει ποτζ το 

επάγγελμα αυτό.  

Είμαι εναντίων όλων τω παρατάξεων και αγωνίηομαι για τθν βελτίωςθ ςτον πολιτιςμό και 

τθν παιδεία. Από ότι φαίνεται ο δρόμοσ είναι μακρφσ. Το κυβερνόν κόμμα και οι 

ςυμμετάςχοντεσ βουλευτζσ αποτελοφν το νζο ςϊμα των ςιωποφντων πολιτικϊν 

Φζρε τον οποιονδιποτε κζλεισ και κάνε το οτιδιποτε επικυμείσ. Τίκονται πολλά κζματα και 

ενόψει όςων κεμάτων ιρκαν κα εφιςτιςω τθν προςοχι για όλα αυτά που παραγάγουν 

προβλιματα.  

Είμαι ευτυχισ για όςα επωφελι μασ είπεσ και ωσ επιςτιμων κεωρϊ ότι κακικον του 

γυμναςιάρχου είναι θ επιτυχισ διοίκθςθ. 

Ζχω επεξεργαςτεί όλουσ τουσ παραμζτρουσ και διαπιςτϊνω ότι θ υιοκζτθςθ αυτϊν των 

πολιτικϊν προσ όφελόσ τθσ ελλοχεύει τον κίνδυνο ςφγκρουςθσ µε παραδοςιακζσ αξίεσ.  

Να υπολογίςετε να μθν τρζξτε και να μθ βιαςτείτε να υποβάλλετε αμζςωσ τισ προτάςεισ 

ςασ και να μου κυμιςτε να παρεμβϊ. 

Απεκδφομαι τθσ ευκφνθσ αυτισ κακαυτισ τθσ εκδιλωςθσ και δια τθσ ατόπου απαγωγισ 

δθλϊνω ότι όλοι μζχρι αποδείξεωσ του εναντίον είμαςτε επικεφαλείσ τθσ προςπάκειασ.  

Είμαι ζνα άβουλο πλάςμα και αν και είμαι άβουλοσ κα τολμιςω. Αδιακρίτωσ ποςοφ κα 

ςυμμετάςχω και ςυμπεριφζρομαι αδιάκριτα. Η γλωςςικι μου αίςκθςθ δεν επιτρζπει λάκθ 

και ζχω τθν αίςκθςθ ότι κα μιλιςω ςωςτά ελλθνικά. Φζτοσ αναβίωςε το ζκιμο τθσ καφςθσ 

του καρνάβαλου χωρίσ όμωσ να μπορζςω να αναβιϊςω ςτισ δφςκολεσ ςυνκικεσ. 

Απευκφνω ζκκλθςθ να ςταματιςει θ ζκλυςθ διοξειδίου αν και οι εκκλιςεισ μου δεν 

ειςακοφονται ποτζ. Τα ΜΜΕ παρουςιάηουν πολλά ετερόκλθτα ςτοιχεία και κάκε ετερόκλιτθ 

πλθροφορία προκαλεί ςφγχυςθ.  

Η εξζλιξθ του αγϊνοσ είχε πολλά ςτοιχεία γκραν γκινιόλ. 

Ακαδθμία του Ιςραιλ των επιςτθμϊν και των ανθρωποτήτων, βαςιςμζνοσ μζςα 

Ιερουςαλιμ, ιδρφκθκε μζςα 1961. Κατζλεξε να είναι το alter ego μου.  

Καμιά δεκαριά παιδιϊν ιρκαν ςτθν εκδιλωςθ.  Είχε πολλά λάκθ ςτθν υποταχτικι. 

Δεκαεφτά άτομα ιρκαν χτεσ. Τουλάχιςτο να είναι μοναχά αυτό.  


